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 密码学 专栏收录该内容
8 篇文章 0 订阅
订阅专栏

本篇文章包括四篇关于密码学方面的知识，并且都是实验吧的题目解析，以后我每天都会持续更新博客内容，

请各位细心查看！

1：传统知识 + 古典密码

2:围在栅栏里的凯撒

3：古典密码

4：奇怪的短信

 

 

解题思路：看见这一题有年份，可以想到使用天干地支年份顺序表，

会得到相应的数字，信的背面有一个甲子（+60）；古典密码中有两个

一个是栅栏密码，一个是凯撒密码，慢慢试一下就可以得到答案！

 

1：先找到天干地支年份顺序表
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就可以得到

辛卯：28   +  60    =88

癸巳：30   +  60    =90

丙戌：23   +  60    =83

辛未：8    +  60    =68

庚辰：17   +  60    =77

癸酉：10   +  60    =70

己卯：16   +  60    =76

癸巳：30   +  60    =90

 

2:会想到ASCII码表转化



会得到：XZSDMFLZ

 

3：接着使用栅栏密码就可以了



4：慢慢试一下使用凯撒密码就可以了：



     就可以得到答案可以拼写出来的就是答案:

      CTF{SHUANGYU}

 

 

2：

 

围在栅栏里的凯撒



解题思路：首先使用栅栏密码解密然后凯撒解密

首先使用栅栏解密

然后凯撒解密



找到有明显表示的，那么答案就是：：CTF{tianshu}

3：

 

古典密码：



解题思路：数字肯定是要转化为字母的，需要使用ASCII码表的

 



将Ascii码转换为字母，得到OCU{CFTELXOUYDECTNGAHOHRNFIENM}IOTA
古典密码中最基础的加密法：列置换，加密：将明文按固定长m分组，即每行m个字母，在密钥控制下按某一顺
序交换列，最后按列优先的顺序依次读出，即产生了密文。

原来字符串为35位。35=7*5
得到如下结果：

1 234567

OCU{CFT
ELXOUYD
ECTNGAH
OHRNFIE
NM}IOTA

key值的固定结构为CTF{}
故第2列打头或第5列打头，接下来是第7列，然后是第6列，考虑到“{”是第4列，考虑到“}”是最后一列
尝试后得到

1234567列转换为2764513
即为：

2764513

CTF{COU
LDYOUEX
CHANGET
HEINFOR
MATION}

那么答案就是：CTF{COULDYOUEXCHANGETHEINFORMATION}

 

4：

 



 

奇怪的短信：

解题思路：这个属于手机密码。

一般手机密码有一些比较明显的标志：奇数位没有0，偶数位没有5，这样就可以对照手机上面的键盘得到答
案；

 33 5321 41 43 74 74 43 61 71 53 32拆分出这样就可以了，对照下面的表格

   得到答案：CTF{flagissimple}

 

 

 

 


	实验吧——密码学更新

